
6 世界の姿

学習日　　　　月  　　　日要 点 の 整 理
1 地球の姿を見てみよう　〔　　〕に語句をあてはめて，次の地図を完成させなさい。 1  

□⑴　①～⑥にあてはまる大陸の名をあてはめて地図を完成させなさい。

□⑵　⑦～⑨にあてはまる海洋の名をあてはめて地図を完成させなさい。

2 地球儀と世界地図を比べてみよう　〔　　〕に語句をあてはめて，次の文を完成させなさい。
　 2  

　　　　　　　　 

⬇□⑵〔　　　　　　　　〕　が正しい地図

　　赤道からはなれるほど，形がゆがむ。

⬅ □⑴〔　　　　　　　　〕と経線が直角に交わった地図

　　 　面積が不正確。赤道からはなれるほど，実際よりも面積が

大きく示される。

⬇中心からの□⑶〔　　　　　　　　〕と

　　　　　　□⑷〔　　　　　　　　〕が正しい地図　

　　ほかの地点からの距離と方位は不正確。

東京東京

□①〔　　　　　　　　〕大陸

□②〔　　　　　　　　〕大陸
□③〔　　　　　　　　〕大陸

□④〔　　　　　　　　〕大陸

□⑤〔　　　　　　　　〕大陸

□⑥〔　　　　　　　　〕大陸

□⑧〔　　　　　　〕

□⑦〔　　　　　　〕

□⑨
〔　　　　　　〕
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3 地球上の位置を表そう①　〔　　〕に語句をあてはめて，次の図を完成させなさい。
 3 ◆緯度と経度

4 地球上の位置を表そう②　次の問いに答えなさい。 3 ⑴

□⑴　①～④の緯度，経度を答えなさい。

　□①　〔　　　　　　　，　　　　　　　〕

　□②　〔　　　　　　　，　　　　　　　〕

　□③　〔　　　　　　　，　　　　　　　〕

　□④　〔　　　　　　　，　　　　　　　〕

□⑵　次の説明にあてはまる大陸の名を答えな

さい。

　　　　・赤道が通る。

　　　　・西経75度の経線が通る。
 〔　　　　　　　　　　　〕

5 地球上の位置を表そう③　文中の〔　　〕内から
正しい語句を選んで○で囲みなさい。

 3 ⑵

□⑴〔　高緯度　低緯度　〕の地域は，赤道付近に比べて

気温が〔　上がらない　下がらない　〕。

□⑵　⑴のようになるのは，同じ地表面積で受け取る太

陽のエネルギーが，赤道付近の地域に比べてより

〔　少なく　多く　〕なるからである。
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Ａ，Ｂ，Ｃの地域は，受け取る
エネルギーの量が異なる。

◆緯度による太陽のエネルギーを受け取る量のちがい
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□⑴〔　　　　　　　　〕点

□⑷〔　　　　　　　　〕
　　　　　　（０度の緯線）

□⑶〔　　　　　　　　〕

緯線

□⒁〔　　　　　　〕半球

□⒀〔　　　　　　　　〕

□⑾〔　　　　　　　　〕線
　　　　　　（０度の経線）

□⑿〔　　　　　　〕半球

□⑸〔　　　　　　　　〕線

□⑼〔　　　　　　　　〕 □⑽〔　　　　　　　　〕

□⑻〔　　　　　　　　〕線

□⑹〔　　　　　　　　〕

経線

□⑺〔　　　　　　　　〕

□⑵〔　　　　　　　　〕SAM
PLE




